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             PREFEITURA MUNICIPAL DE CALIFÓRNIA/PR  
 
                                              E 
                

                                       ESTÁGIOS CIN 
 
          Processo de seleção para contratação de estagiários Nº 001/2024  
                                                    10/03/2024                      
 
PROVA OBJETIVA             

PARA NIVEL  

SUPERIOR 

                 LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

. Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os dados pessoais 
estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua Folha de Resposta. 
Em seguida, verifique se ele contém a quantidade de itens indicados na sua folha de 
respostas. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito e (ou) 
apresente divergência quanto aos seus dados pessoais ou outros dados relativos ao 
cargo a que você concorre, solicite ao fiscal de sala mais próximo que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.  
. Não se comunique com os outros candidatos nem se levante sem autorização do 
fiscal de sala.  
. Na duração da prova está incluído o tempo destinado à identificação - que será 
feita no decorrer das provas, ao preenchimento da Folha de Respostas. 
. Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais próximo, devolva-lhe a sua 
folha resposta e deixe o local de provas.  
. A desobediência a qualquer uma das determinações constantes neste edital, no 
presente caderno, na Folha de Respostas poderá implicar a anulação das provas  

 

    
. Anote suas respectivas respostas definitivas e destaque abaixo da linha, este 

gabarito para a conferência na publicação do gabarito no dia 10/03/2024. 

 

  

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 
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Português 
 
1 – Em “O girassol da vida e o passatempo do tempo que passa não brincam nos lagos da 
lua”, há, respectivamente: 
 
a) um elemento formado por aglutinação e outro por justaposição. 
b) um elemento formado por justaposição e outro por aglutinação. 
c) dois elementos formados por justaposição. 
d dois elementos formados por aglutinação. 
e)  dois elementos formados por conjunção  
 
2 – Assinale abaixo o conjunto de palavras que está de acordo com a Reforma Ortográfica:  
 
a) Vôô, anti-social, plateia, extrasseco.  
b) Manda-chuva, alcateia, linguiça, azaleia.  
c) Ideia, mandachuva, benfeito, dói.  
d) Pera, voo, crêem, papeis. 
e) voô, creem, papéis, ideia 
 
3 – A colocação do pronome oblíquo está incorreta em: 
 
a) Para não aborrecê-lo, tive de sair. 
b) Quando sentiu-se em dificuldade, pediu ajuda. 
c) Não me submeterei aos seus caprichos. 
d) Ele me olhou algum tempo comovido. 
e) Não a vi quando entrou. 
 
4 – No trecho “está relacionado ao ato de empreender ou inovar com o objetivo 
de alavancar causas sociais e ambientais” (parágrafo 1), a palavra destacada pode ser 
substituída, sem prejuízo do sentido do texto, por: 
 
a) subsidiar 
b) comprovar 
c) defender 
d) impulsionar 
e) modificar 
 
5 – É um gênero textual comum nas comunicações internas oficiais de instituições, empresas 
e órgãos públicos. Os ______________ servem como um meio de transmitir uma 
informação para funcionários de um mesmo local de maneira rápida e menos burocrática. 
 
a) Ofícios 
b) Editais. 
c) Relatórios. 
d) Memorandos 
e) Bilhetes 
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Matemática 
 
6 – A soma das soluções da equação x2 + 4 x - 5=0 é igual a: 
 
a) -5 
b) -4 
c) -1 
d) 0 
e) 1 
 
7 – Um triângulo retângulo possui os lados perpendiculares medindo 7 cm e 24 cm, então a 
sua hipotenusa mede: 
 
a) 20 cm 
b) 25 cm 
c) 32 cm 
d) 34 cm 
e) 35 cm 
 
8 – Determine a potência: (4x²)0 

 
a) 0 
b) 1 
c) 4x² 
d) 8x 
e) 16x 
 
9 – Um capital de R$ 2500 foi investido a juros compostos durante 36 meses, com a taxa de 
juros de 12% a.a. Os juros gerados por esse capital foram de: 
 
a) r$ 3512,32 
b) r$ 3400 
c) r$ 2520,25 
d) r$ 1012,32 
e) r$ 900 
 
10 – O triângulo retângulo é um tipo de triângulo que possui: 
 
a) 1 ângulo de 90°, e obrigatoriamente 2 de 45° os quais totalizam 180°. 
b) 3 ângulos de 60°, os quais totalizam 180°. 
c) 1 ângulo de 90°, e outros 2 com medidas distintas(ou não) somando 180°. 
d) 3 lados do triângulo com medidas diferentes, porém com ângulos internos iguais 
e) 3 ângulos internos com medida inferior a 90° 
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Conhecimentos Gerais 
 
11 – Na Bolsa de valores, são negociados diariamente vários ativos, entre eles o mini índice 
e o mini dólar. Esses ativos estão na categoria: 
 
a) debêntures 
b) commodities 
c) ações 
d) criptomoedas 
e) futuros 
 
12- Atualmente, o Banco Central do Brasil é presidido por: 
 
a) Roberto Campos Neto 
b) Henrique Meireles 
c) Gilmar Mendes 
d) Paulo Guedes 
e) Fernando Haddad 
 
13 – Grupo extremista que atua na Faixa de Gaza, e atualmente está em conflito com Israel 
 
a) Hezbollah 
b) Talibã 
c) Hamas 
d) Estado Islâmico 
e) Jihad 
 
14 – Atualmente em confronto com a Ucrânia, a Rússia é país com a maior extensão 
territorial do planeta possuindo um total de _____ fusos horários oficiais. 
 
a) 10 
b) 9 
c) 7 
d) 13 
e) 11 
 
15 - A taxa Selic é a taxa básica de juros da economia, que influencia outras taxas de juros 
do país, como taxas de empréstimos, financiamentos e aplicações financeiras. Atualmente a 
taxa Selic está fixada em: 
a) 11,5 
b) 12,25 
c) 12,5 
d) 13,5 
e) 11,25 
 
16 – Recentemente, o planeta foi assolado pela COVID, uma pandemia que ceifou milhões 
de vidas. Durante a história da humanidade, várias epidemias dizimaram milhões de vidas, 
sendo considerada a pior delas: 
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a) Peste Negra 
b) Gripe Espanhola 
c) Varíola 
d) AIDS 
e) EBOLA 
 
17 - O índice que mede a inflação no Brasil é: 
  
a) IPCA 
b) IPI 
c) SELIC 
d) ICMS 
e) IBGE 
 
18 – Por vários anos, o brasileiro Ronaldo Nazário de Lima, o Fenômeno ostentou a marca 
de maior artilheiro da história das copas do mundo, tendo sua marca superada em 2014 por: 
 
a) Cristiano Ronaldo 
b) Miroslav Klose 
c) Lionel Messi 
d) Thomas Müller 
e) Neymar 
 
19 – Com o fracasso das Capitanias Hereditárias, instaurou-se no Brasil o governo chamado: 
 
a) República 
b) Regime Militar 
c) Estado Novo 
d) Governo-Geral 
e) Democracia 
 
 
20 – Qual dos Seguintes países não faz parte da OTAN? 
a) Rússia 
b) Alemanha 
c) Albânia 
d) Lituânia 
e) Hungria 
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             PREFEITURA MUNICIPAL DE CALIFÓRNIA/PR 
 
                                              E 
                

                                       ESTÁGIOS CIN 
 
          Processo de seleção para contratação de estagiários Nº 001/2024  
                                                    10/03/2024                      
 
PROVA OBJETIVA             

PARA NIVEL  

MÉDIO 

                 LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

. Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os dados pessoais 
estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua Folha de Resposta. 
Em seguida, verifique se ele contém a quantidade de itens indicados na sua folha de 
respostas. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito e (ou) 
apresente divergência quanto aos seus dados pessoais ou outros dados relativos ao 
cargo a que você concorre, solicite ao fiscal de sala mais próximo que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.  
. Não se comunique com os outros candidatos nem se levante sem autorização do 
fiscal de sala.  
. Na duração da prova está incluído o tempo destinado à identificação - que será 
feita no decorrer das provas, ao preenchimento da Folha de Respostas. 
. Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais próximo, devolva-lhe a sua 
folha resposta e deixe o local de provas.  
. A desobediência a qualquer uma das determinações constantes neste edital, no 
presente caderno, na Folha de Respostas poderá implicar a anulação das provas  

 

    
. Anote suas respectivas respostas definitivas e destaque abaixo da linha, este 

gabarito para a conferência na publicação do gabarito no dia 10/03/2024. 

 

  

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 
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Português 
 
1 – Palavras que indicam ações, experiência ou estado. 
 
a) Advérbio 
b) Verbo 
c) Pronome 
d) Artigo 
e) Adjetivo 
 
2 – A segunda pessoa do plural é: 
 
a) Eles 
b) vós 
c) Nós 
d) Tu 
e) Ele 
 
3 – As palavras que tem duas vogais em sequência, estando cada uma delas em uma sílaba 
distinta:  
 
a) Proparoxítonas  
b) Oxítonas  
c) Ditongos  
d) Hiatos  
e) Paroxítonas 
 
4 – Assinale a alternativa em que a acentuação gráfica não foi aplicada corretamente. 
 
a) sabiá, retângulo, notável. 
b) tríceps, escarcéu, bêbado. 
c) estavamos, ímpar, parabéns. 
d) espetáculo, hotéis, ácaro. 
e) estratégia, chapéu, item 
 
5 – A palavra fidalgo é um substantivo:  
 
a) Composto  
b) Próprio  
c) Comum  
d) Derivado  
e) Coletivo  
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Matemática 
 
6 – Os triângulos-retângulos, são aqueles em que um dos seus ângulos internos mede 90 
graus. O lado desse triângulo, que fica oposto ao ângulo reto é chamado 
 
a) Hipotenusa 
b) Cosseno 
c) Cateto 
d) Seno 
e) Tangente 
 
7 – Para a pavimentação de um piso, serão utilizadas placas quadradas de 50cm x 50 cm. Na 
parte frontal do piso, serão utilizadas 24 placas. Sabendo que a área a ser pavimentada é de 
156m², a quantidade de placas na medida lateral do piso será de quantas placas? 
 
a) 24  
b) 15  
c) 26  
d) 13  
e) 12 
 
8 – “6 unidades somadas ao dobro de um número é igual a 82”. Montando uma equação do 
primeiro grau para esta afirmação, chegamos à conclusão que o número é: 
 
a) 43 
b) 24 
c) 32 
d) 38 
e) 34 
 
9 - Em uma gincana de férias, 100 crianças se inscreveram para participar das atividades de 
recreação. De modo a organizarem os jogos e atividades, eles verificaram a faixa etária dos 
inscritos e constataram que 2/5 das crianças têm mais de doze anos. Quantos participantes 
tem menos que 12 anos? 
 
a) 50 crianças 
b) 45 crianças 
c) 60 crianças 
d) 20 crianças 
e) 40 crianças 
 
10) – Jogando uma moeda 4 vezes, qual é a probabilidade matemática de ela cair as 4 vezes 
do mesmo lado? 
 
a) 6,25% 
b) 50% 
c) 12,5% 
d) 25% 
e) 10% 
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Conhecimentos Gerais 
 
11 – Atualmente, o histórico conflito entre judeus e palestinos passa por uma nova crise, 
onde as batalhas estão sendo travadas desde: 
 
a) Janeiro de 2024 
b) Outubro de 2023 
c) Dezembro de 2023 
d) Novembro de 2023 
e) Setembro de 2023 
 
12 – No trabalho administrativo, documentos importantes que não devem ser modificados, 
geralmente são feitos no formato: 
 
a) PDF 
b) XLSX 
c) DOCX 
d) JPEG 
e) ODT 
 
13 – Javier Milei, foi recentemente eleito como presidente de um dos países do Mercosul. 
Este país é: 
 
a) Venezuela  
b) Paraguai 
c) Uruguai 
d) Argentina 
e) Chile 
 
14 – Vladimir Putin, é atualmente o presidente de qual país? 
 
a) Ucrânia 
b) Rússia 
c) França 
d) Servia 
e) República Tcheca 
 
15 – Onde acontecerá a Copa do Mundo de Futebol em 2026? 
 
a) França 
b) Rússia 
c) Catar 
d) Arábia Saudita 
e)  Estados Unidos, México e Canadá  
 
16 - A capital brasileira que não pertence à Região Norte é: 
 
a) Macapá 
b) Rio Branco 
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c) Boa Vista 
d) São Luís 
e) Palmas 
 
17 – O principal representante do poder executivo em um estado é o: 
 
a) vereador 
b) prefeito 
c) governador 
d) deputado estadual 
e) presidente da república 
 
18 – Não é um software do tipo Sistema Operacional: 
 
a) Windows 
b) Linux 
c) IOS 
d) Android 
e) Office 
 
19 – O Deserto do Atacama encontra-se no(a): 
 
a) Peru 
b) Chile 
c) México 
d) Argentina 
e) Bolívia 
 
20 – Não é um dos comportamentos praticados no Bullying: 
 
a) Incentivar 
b) ameaçar 
c) zoar 
d) intimidar 
e) Convencionalismo 

 


